



TEMAS CUARESMALES

No hay PAZ sin la CRUZ

Por el Cardenal Gomá.

Insistimos hoy en una idea que es en nosotros verdadera obsesión. La idea de que no hay salvación para las naciones fuera de la doctrina y de las prácticas del Catolicismo, claramente comprendido e íntegramente practicado.

Nuestra nación es la querida España; si la queremos salva y rica y fuerte, o como se dice ahora, una, grande y libre, esforcémonos en que sea católica, apostólica, romana, en su pensamiento, en sus manifestaciones, en las instituciones de carácter político y social, individuos, familia, Estado. Nuestra historia de grandeza dentro de la densidad de nuestra vida católica en pasados siglos, nos traza nuestra ruta. El pensamiento católico es el secreto de nuestra historia, y no podríamos romperlo sin sufrir una parálisis o una transformación en que dejáramos de ser lo que fuimos.

Ved la Europa en guerra, ved el mundo en inquietud, cada día creciente. El realismo político ha impuesto sus fríos cálculos, arrancando las mismas raíces del espíritu cristiano, que nos había dado una gran civilización, y substituyéndolas por la raíz amarga de todos los egoísmos, de sangre, de riqueza, de dominio, que llevan consigo el desprecio de lo que la filosofía natural y el derecho divino habían considerado siempre como base imprescindible de la justicia de las naciones y de la convivencia internacional. Se ha lanzado de Europa la Cruz, símbolo del espiritualismo cristiano y factor único de fraternidad humana y aquí tenemos desencadenado el huracán de la fuerza bruta, despedazándose mutuamente hombres y pueblos. No volverá la paz si no vuelve la Cruz.

Entre el clamor de la contienda fabulosa, que conmueve la tierra, los aires y el mar profundo, nos parece oír la voz de la Iglesia—que nos llama al recogimiento, a la oración, a la penitencia, a la caridad fraterna, en esta Cuaresma. Tenía la fuerza antiguamente de interrumpir

las guerras. La Tregua de Dios era la proclamación de la presencia y de los derechos de Dios en la vida de los pueblos; y Dios hacía en ellos un camino, que es el de la paz. ¿Qué les dice hoy a los pueblos la Santa Cuaresma? Nada. Las delicadezas del espíritu cristiano no pueden ser reparo al alud de las ambiciones.

Acabamos de hacer una Cruzada: es voz de todo el mundo. Se ha dicho en todas las formas que España, en durísima contienda con ideas y fuerzas salvajes, ha salvado la vida cristiana de Europa. Está bien; pero esto no será si no seguimos la Cruzada, enarbolando la Cruz en la paz como se hizo en la guerra, como símbolo y factor de la reivindicación de nuestro pensamiento nacional y de nuestra historia.

La Cuaresma es tiempo de meditación y de reforma de vida. Hagamos bien nuestra Cuaresma, transformémosnos en la imagen de Cristo, según la doctrina del Apóstol. Echemos nuestras vidas reformadas en el acervo social; es la única manera de transformar la sociedad, haciéndola cristiana de verdad. Los signos y factores del paganismo social caerán el día en que cada cristiano sea otro Cristo.

Cuando en los días severos de la Pasión y Semana Santa se enarbole la Cruz sobre las frentes humilladas de nuestro pueblo y pase triunfante por nuestras calles el Rey inmortal de los siglos, ora clavado en el santo madero, ora reproducido en los «Pasos» o misterios de su Pasión, penetra en el espíritu del Señor: olvidad cuanto pueda sugeriros la curiosidad, tal como la vanidad del espectáculo, y pensad que la transformación del mundo se debe a este Señor y a esta Cruz en que está clavado; que España no hubiese sido lo que fué sin la Cruz que lo dominaba todo, desde la corona de nuestros reyes y de lo alto de nuestros altares, y que había impreso su sello divino en nuestra vida y en nuestras instituciones.

OTRA OFENSIVA ROJA EN PETSAMO

RETIRADA FINLANDESA HASTA NAUTB ESTA PREPARADA LA RETIRADA EN TODA LA "MANNERHEIM", ANTE EL RIESGO DE SER ENVUELTA

LA SITUACION INTERNACIONAL

En pocos días el primer lord del Almirantazgo ha habido dos veces. Churchill es el enemigo más temible que tienen los alemanes en el Gobierno responsable de Londres. En sus manos está la fuerza más poderosa del imperio inglés destinada a estrangular toda la economía alemana para producir en Alemania una hecatombe parecida a la del 1918. El se ha propuesto hacer rigurosísimo el bloqueo y para esto, emplea todos los recursos, aunque algunas veces estén reñidos con lo que dispone el derecho internacional y con el derecho de los demás mortales que no son ingleses.

En el primer discurso se dirigió a los neutrales, habiéndoles de un modo muy atento; suplicándoles que coadyuvaran con ellos a la obra del bloqueo, atendiendo a las pérdidas que en hombres y barcos están sufriendo en el mar, por culpa—dice él—de los alemanes. Los neutrales le oyeron, pero no le han hecho el más mínimo caso. Claro es, esto parece que le ha sacado de sus casillas y, amargado por este desvío prudentísimo de los neutrales, se lanza por otro camino y hace una insinuación de violencia y beligerancia, que los países no combatientes, con la misma voluntad firme rechazarán.

Churchill ha revelado en su declaración del martes muchas cosas: que la Marina de guerra inglesa está herida desde hace dos meses en más de cincuenta mil toneladas a las consignadas; que el bloqueo es una obra agrietada, a través de la cual se filtran grandes importaciones alemanas; que la neutralidad favorece la causa económica de Alemania hasta

límites irritantes para los bloqueadores ingleses, y, en fin, la aviación enemiga es de tanta eficacia en la guerra al tráfico, que constituye una seria preocupación del Almirantazgo la de reorganizar las defensas antiaéreas en la flota de guerra, pues en la mercante esto parece imposible. Churchill desmiente con los hechos sus afirmaciones de palabra, y así por ejemplo no titubea en decir que ha diezmado la flota submarina alemana, cuando decide la evacuación de Scapa Flow por inhabitable para la flota de guerra. Apenas están actuando, según él, diez submarinos alemanes, y se ve precisado al artillamiento de los mercantes, con lo cual no se logra otra cosa que deshumanizar la guerra naval. Se está liberando al tráfico inglés de las minas magnéticas, y aparece la aviación como procedimiento contundente y hasta más económico.

Hace tiempo que en Londres se viene hablando de una neutralidad «humanitaria», y resulta alarmante esta consigna. Para Chamberlain, el abordaje al «Almark» fué tan solo una «violación técnica»; para Churchill, una decisión digna de elogio; en consecuencia habrá de deducirse, que de continuar esta exaltación de los ataques a la neutralidad, y si se trata de enfrentar la «neutralidad humanitaria» con la jurídica, esto acabará suponiendo un grave peligro para los países neutrales, cuyas aguas podrán ser bloqueadas a capricho por razones sentimentales. Si la geografía y la ley están contra el bloqueo, será despótico que éste pretenda violarlas. La guerra tiene sus límites. Si la neutralidad se niega a participar de un modo u otro en la guerra económica, será inútil que Churchill siga amenazando a los neu-

trales. El se apoya en razones de humanidad, como son los torpedeamientos de buques neutrales, pero no serían más humanitarios los resultados si se cumplieran los designios británicos de hacer la guerra de hambre al Reich.

Una marcha impresionante se ha hecho en las últimas horas alrededor del ferrocarril que desde Viipuri va hacia Lapperanta. El convoy se movía pesadamente. Una sola locomotora arrastraba cerca de cuarenta coches. Paraba a cada instante. Cada vez que un grupo de paisanos, casi siempre mujeres, niños y ancianos se acercaban a la vía para pedir ser conducidos hacia retaguardia. Es que toda la zona comprendida en un área de doce a catorce millas de la Bahía de Viipuri hacia el Báltico, ha sido evacuada en su margen occidental.

El exilio doloroso de estas gentes era impresionante. Más que nada por la resignación admirable de que daban muestras en su infortunio. La temperatura oscila entre los 15 y los 20 grados bajo cero. Los trenes carecen de calefacción...

Había un criterio finlandés, que sostenía que Viipuri debía ser abandonado, retirándose las tropas a las nuevas líneas de defensa. Pero contra ello se ha impuesto, al parecer, el del mando de ir sosteniéndose a cuantos lugares pueda hacerse.

La realidad es que desde que la guerra se ha formalizado en ofensiva absoluta y desde que los soldados finlandeses se han visto obligados al choque frontal, las bajas han sido terribles y ya no hay forma de atender en su justa medida al reabastecimiento por falta de transportes ni al

Importantes declaraciones del Ministro de Hacienda sobre la reapertura de las Bolsas

MADRID.—En la noche de ayer los periodistas financieros visitaron al señor ministro de Hacienda, con motivo de la reapertura de las Bolsas oficiales. El ministro manifestó lo siguiente: «La reanudación de la actividad bursátil es un índice significativo. España prosigue el camino de su normalización financiera a través de etapas seguras. Hoy nos encontramos todavía con un mercado de dinero desequilibrado, por exceso de disponibilidades.

La emisión de Tesoros del primero de Octubre pasado fué, entre otras cosas, el comienzo de la restauración del equilibrio en dicho mercado; pero para conseguirlo plenamente, necesitamos intensificar la política de reabsorción de disponibilidades; es decir, de emisiones de deuda por la Hacienda. En su día tendrá este tema y los demás con él ligados, la exposición amplia que requiere. Por hoy, me limito a recordar ante ustedes que la parte del presupuesto del Estado para 1940, relativa a la Deuda, contiene un crédito de ciento veinte millones de pesetas para pagos de las nuevas emisiones que se realicen durante el ejercicio. Este crédito supone un plan de reabsorción del dinero, de saneamiento del mercado, que se cumplirá y no muy lejanamente.

El Gobierno ratifica la línea que se trazó en cuanto a los tipos de interés con motivo de las operaciones del otoño: el 3 por 100 de la Deuda a corto y el 4 por 100 de la Deuda a largo, son tipos razonables en la economía española.

Los periodistas financieros preguntaron al ministro sobre la fecha de la ultimación de los presupuestos y sobre la reforma tributaria, a lo cual contestó así:

«Espero que los presupuestos puedan quedar terminados en Marzo; a ello seguirá la reforma tributaria, porque es menester repartir el dividendo pasivo que la guerra de liberación implica, convocando a los españoles a una obra de justicia distributiva, sin olvidar el peso que tocará soportar a las generaciones venideras».

La estancia en Madrid del presidente de la Academia Italiana

MADRID.—Al señor Federzoni le ha sido concedida la Gran Cruz de la Orden Imperial del Yugo y las Flechas.

Ayer visitó el Museo del Prado siendo obsequiado después con un almuerzo ofrecido por el ministro de Asuntos Exteriores.

Por la tarde se celebró un acto en su honor en la Real Academia de la Lengua en el que el ministro de Educación Nacional pronunció un brillante discurso; Marquina leyó una poesía titulada «Anécdota del poeta español Juan Boscon y Andrea Navajero enviado de Venecia en Granada cerca de Carlos V».

Don Eugenio Montes trazó seguidamente una imagen del pasado de nuestra cultura y señaló la vocación

de España por recoger en todo tiempo lo mejor de Oriente y Occidente.

Federzoni, con voz emocionada da las gracias en nombre de su país, elogia el discurso del ministro de Educación y califica de bellísimas las estrofas de Marquina. Por último hace una evocación de Lope para elogiar el discurso de Eugenio Montes.

Terminó diciendo que con la fe y fuerza común, España e Italia alcanzarán el lugar que las corresponde en el mundo internacional.

El ministro de Educación dió los gritos de ¡Arriba Italia! ¡Viva el Rey Emperador! y ¡Viva el Duce!, que fueron contestados por todos los presentes así como los de ¡Arriba España! y ¡Viva Franco!, que dió el señor Federzoni.

relevo de tropas por falta de efectivos de refresco. Los últimos soldados incorporados al frente de Karelia tienen 42 años.

Los combates en las últimas horas han sido de gran magnitud. Se ha entablado un combate aéreo en el que, por vez primera, se ha visto a los finlandeses poner en línea a cerca de un centenar de aeroplanos de caza. Casi en su mayoría eran «Fiat-italianos» y «Blenheims» ingleses de cuatro modelos distintos. He registrado un total de cuarenta y tres aviones abatidos entre ambos bandos, ya que a dos millas de distancia no hay forma de controlar mejor. Según los finlandeses, ellos han derribado 15 enemigos y según los rusos 19 finlandeses. Ninguna de las partes da cuenta de pérdidas propias.

Cuatro Cuerpos de Ejército se extienden a estas horas alrededor de Viipuri. Uno que cubre el ala derecha por el Norte, otro que ataca por el Este, otro por el SE. y otro por el Sur. Exactamente, sigue cada uno la dirección de los cuatro ferrocarriles que convergen hacia la ciudad por tres puntos cardinales—excepto el O—y ello viene aún más a confirmar aquella frase mía de hace unos días de que era ésta la batalla de los ferrocarriles.

Se precisa la seguridad en el desplazamiento para poder ganar una guerra moderna, una vez que se ha establecido el contacto con el enemigo.

Por ello, combaten los rusos que saben que la Mannerheim, caído Viipuri, no sería ningún obstáculo para ellos.

Esta afirmación dramática es lamentable, pero exacta. Tan exacta es la aseveración, que el mariscal Mannerheim ha ordenado unos preparativos por los que en un momento dado podría ser evacuada toda la actual tierra ocupada por los finlandeses entre el paralelo de Viipuri y todo el río Taipale y su serie de lagos del mismo. Ello es obligado, porque si los rusos llegaran a cortar la retirada en Viipuri, todo el Ejército finlandés que aún resiste heroicamente en los restos de la Mannerheim, se vería envuelto y podría ser aniquilado.

Es preciso que el mundo conozca este riesgo inminente.

No se qué recursos habrá después. Se habla de que los voluntarios italianos aún no han entrado en fuego, pero no creo que ellos solos sean capaces de contener la avalancha rusa, cuando no haya fortificaciones en que guarecerse.

En Taipale continúan los comba-

Avila 29 de febrero de 1940.

Sr. director de EL DIARIO DE AVILA. Esta.

Muy señor mío y querido amigo: Mucho le agradeceré dé cabida de las siguientes líneas en el periódico que tan dignamente dirige.

No dudando ser atendido y con gracias anticipadas queda suyo afectísimo y buen amigo.

Juan Antonio Rodríguez Arias.

He leído en EL DIARIO DE AVILA 28 del actual.

«Ejemplaridad de un pueblo español» «El milagro del sentimiento católico».

Durango ofrece a todos los pueblos españoles un ejemplo aleccionador, por lo que me creo en el deber de decir que no a todos los pueblos, por cuanto el mío (Béjar) católico neto, también puede ofrecer referido ejemplo, puesto que hace ya tiempo se está restaurando por suscripción voluntaria de los Bejaranos una de las dos Iglesias incendiadas por esos bandidos rojos (la Parroquia del Salvador) que solamente quedaron las paredes, y gracias a Dios y con la fe que los Bejaranos tenemos a nuestra queridísima Excelsa patrona de Béjar, Nuestra Señora del Castañar, pronto quedará abierta al Culto, y no tardará después en abrirse otra nueva suscripción para restaurar la Ermita de Santa Ana incendiada también y que no tiene más que las paredes solamente como la anterior.

N. de la R.—Mucho nos complace que Béjar sea un modelo de pueblos católicos y patriotas, que, como el que motiva esta carta, ofrecen ejemplo y estímulo a toda España en estos momentos en que la Patria necesita de la cooperación generosa y entusiasta de los buenos españoles. Enhorabuena a la hidalga ciudad bejarana.

00000000000000000000000000

¡Empresario Agrícola!

Olvidar que subsisten a tu cargo todavía las obligaciones del Régimen común de Subsidios Familiares, es privar a tus trabajadores de sus beneficios.

tes con encarnizamiento y más al Norte, en Petsamo, los rojos han desencadenado una ofensiva fortísima con no menos de 25.000 hombres, en un frente de doce millas. Arrollaron las primeras líneas y los finlandeses tuvieron que retirarse hacia Nautbjoki, apoyándose aún en su flanco izquierdo en la frontera noruega, al Este de la bolsa que forma el territorio finno en derredor del lago Inari.

Hasta ahora sólo en el Norte han entrado en acción los nuevos efectivos rojos.

¿Qué pasará cuando lo hagan los que están en la frontera Este, con cerca de un millón de soldados organizados en veinte Cuerpos de Ejército?

Entró en Heligoland un submarino alemán, con una enorme bandera en el palo mayor, en que se leía: 80 mil toneladas hundidas.

A este paso...

X. X.

Lea usted

«El Diario de Avila»

Cuando mandaba la horda

La carta del seminarista

Por Antonio PEREZ DEL OLAGUER.
(De la Agencia FARO)

Se llamaba Jaime Roig y Pujol. El nombre, los apellidos, no engañan, no mienten, no se despistan. Catalán. Pero catalán auténtico. Y como tal español. Español por encima de todo. Por su religiosidad, por su formación, por su simpatía, por su talento, por su sinceridad. Y alegre. Jaime Roig y Pujol, estudiante en el Seminario de Gerona—diez cursos de carrera sacerdotal—, era un muchacho, por temperamento, alegre.

¡Oh alegría limpia, pura, de la conciencia tranquila, del sosiego, austero, de la juventud inocente! Tenía veintidós años apretados de virtudes y de bondades. Y tenía siempre una sonrisa en el rostro. Y una llama, encendida de apostolado, en el corazón.

¡Seminarista! ¡Veintidós años! ¿Qué hacer? ¿Iba—movilizada su quinta—a empuñar las armas? ¿Y enfrente de sus hermanos y de sus ideales? No. Un solo camino, una sola salida: el escondite, la deserción...

Y pasan los meses. Muchos. Largos, interminables, angustiosos. Luego... Lo de tantos, lo de muchos, lo de siempre... Barcelona. Calabozos del Palacio de Justicia. Cárcel Modelo... Campo de Trabajo del S. I. M., y juicio en el Tribunal de Espionaje y Alta Traición de Cataluña, núm. 1. ¿De qué se le acusa? De deserción. Algo vulgar, algo lógico, algo que oprime y que desborda al gobierno marxista. ¡Son tantos los desertores! Por eso se estudia, se planea, se redacta una amplia ley de amnistía que unos días más tarde, ha de cuajar oficialmente.

Pero es que el caso de Jaime Roig y Pujol es distinto, es diferente, es más grave. ¡Y no tiene perdón! Porque Jaime Roig y Pujol es seminarista ¡Seminarista!

Y el alto tribunal—parodia sangrienta de una Justicia hipotética—condena a muerte al desertor. ¡Porque es seminarista!

¡Y aún hubo quien aceptó como buena la aberración de unos católicos—trágicamente equivocados—que sostenían que sus derechos eran respetados en las altas esferas marxistas ¡Sus derechos! He aquí un ejemplo de la «conllevancia» republicana... Era julio de 1938...

¡La última noche en la celda de la Cárcel Modelo! Son nueve los condenados a muerte. Entre ellos, el seminarista de Gerona, Jaime Roig y Pujol.

El seminarista se ha confesado. ¡Oh dulce e íntimo consuelo el de la confesión! ¡Oh bien infinito del Viático recibido con pleno conocimiento, con la cabeza despejada, con el ánimo levantado, con el cuerpo sano! ¡Qué bien tan grande el de la Comunión recibida con fervor idéntico al de las catacumbas!

Jaime Roig y Pujol se despide de sus amigos. Conserva su sonrisa blanca, su mirada dulce, su fortaleza enérgica.

—Adiós... Voy al Cielo, conformado y contento... Rezaré por vosotros y por vuestros familiares... Vivid cristianamente... Dios nos ayudará.

¡Qué serena la voz del mártir! ¡Qué suave su acento! ¡Qué conmovedora su palabra!

Pero aún hay más... Es ya de madrugada. Se acerca la hora... El albor del alba lucha, una vez más, con la negrura de la noche... Se presiente el sol. El sol de la victoria, del triunfo, del martirio...

Y Jaime Roig y Pujol escribe una carta. Su carta última, llena de sus angélicos pensamientos postreros... No tiembla su pulso, no vacila su fe, no le arredra la muerte...

Leed, leed, si tenéis espíritu, si tenéis fortaleza, si tenéis aguante aguante para medir, para venerar tanta grandeza. Leed, leed las líneas últimas de un seminarista santo: «...Dentro de pocas horas estaré

con mi Jesús, Aquel a quien todo lo había ofrecido y que ha querido que en el día de mi santo se aprobase la sentencia que, si no me encumbra al sacerdocio deseado, me concede el martirio más ansiado... Animo, pues. ¿Qué importa que maten mi cuerpo, si el alma, en los deseos más fervientes, se elevará Cielo arriba a orar por vosotros?... Vuestro Jaime, aquél que habría cantado Misa en la bella iglesia de San Pol, la cantará al lado de Jesús Crucificado y a todos sus familiares y amigos tendrá presentes... No lloréis. Resignación y oraciones. Yo moriré con la mirada serena y clara, gritando a todo pulmón ¡Viva Cristo Rey! y balbuciendo: padre... madre... hermana todo San Pol, yo os amo a todos y ruego por vosotros.»

Esta es la carta... Y Jaime Roig y Pujol, su autor, no tembló. Y resonó, como anticipo glorioso de los disparos homicidas, su «¡Viva Cristo Rey!» valiente y triunfante...

Así muere un seminarista ¡Así han muerto muchos seminaristas! Como es lógico, Dios escoge siempre lo mejor... Se fueron los mejores, pero nos dejaron su semilla, para que fructificara su ejemplo...

¡Seminaristas! ¡Cantera de los soldados de Cristo! Cada católico, cada creyente, cada español, en la medida de sus fuerzas, debe contribuir a labrar esa cantera, a sacar la piedra predestinada para que la Iglesia de Cristo se mantenga siempre firme y alta... ¡Es preciso reemplazar a los seminaristas desaparecidos! ¿Cómo? Con la creación, en primer término. Con el óbolo, después. Con el fomento de vocaciones. Con el sacrificio. Con la iniciativa personal. Con el buen ejemplo...

¡Seminaristas! ¡Han desaparecido tantos! ¡Y tan heroicamente! Honremos su memoria ayudando siempre al Seminario en la medida de nuestras fuerzas y sin reparar en sacrificios.

Correrías evangélicas

Tres jóvenes de A. C., en busca de las almas, se disponen a cumplir el santo ideal de la Juventud.

Día hermoso. El sol brilla sobre las crestas nevadas de Gredos y nuestra alma purificada con el suave rocío del Manjar Eucarístico, se prepara a la sublime labor del apostolado seglar.

Con nuestro mejor amigo, el sacerdote, nos dirigimos todos los domingos al vecino pueblo de San Lorenzo, donde nos reciben alegres y contentos los niños de la escuela y todos los vecinos.

La campana cuaresmal reúne a todos en el templo y después de rezar el Santo Rosario, exposición, cánticos al Divino Prisionero, la catequesis y todos los padres y madres de los niños escuchan las explicaciones del sacerdote y catequistas.

Es el acto más agradable que pasamos y ofrecemos con gusto este sacrificio en honor a la sangre de nuestros hermanos, y lo haremos también en otros pueblos de la ribera del Tormes.

Dispensa, caro amigo, lo mal escrita que presento esta cuartilla y que sirva para levantar el espíritu de tus amigos de A. C. que exclaman con San Francisco Javier «Almas, almas», «Sacerdotes, sacerdotes». Así unimos la alegría con la piedad cristiana.

Ya te contaré otro día el resultado de estas excursiones que evocan el recuerdo de la felicidad y grandeza de España.

Un excombatiente de A. C.

LEA USTED

El Diario de Avila

Santos Ejercicios en Lomoviejo

Hablar de ejercicios espirituales hace muy pocos años, en pueblos como éste, era algo así como hablar de una cosa imposible, irrealizable. Hoy día es ya muy distinto; las Juventudes Católicas pasan por todos los rincones de España proyectando la luz y la experiencia les demuestra ese admirable poder pacificador y santificador, escondido en el sagrado retiro de ellos del que safen las almas arraigadas y edificadas en Cristo y llenas de vigor y de felicidad que supere todo sentido.

La A. C., esa magna organización, es la que poco a poco, por medio de sus miembros, va inyectando en los pechos la fe, va a llevar a Cristo a corazones que El desea tanto poseer y que todavía no posee. Para restaurar todas las cosas en Cristo por medio del apostolado es menester la divina gracia, y el apóstol no la recibe si no está unido a Cristo, y el medio más apto para lograr esta unión es la oración y el retiro de los Santos Ejercicios.

Convencido de esta verdad el Consejo Superior precisamente en este santo tiempo de oración y penitencia recomienda la práctica de los Santos Ejercicios, y la directiva de este centro de Santa Teresa, obediente a sus órdenes, convencida del fruto de ellos, de acuerdo con su «Consiliario, los organizó para la primera semana de Cuaresma, invitando a practicarlos a todas las jóvenes de la Parroquia.

En la anterior y como preparación tuvimos el Cursillo de Liturgia, aprendiendo a sentir y vivir con la Iglesia ¡Qué de enseñanzas e ideas pudimos recoger en él excitándonos a pasar santamente los días de mortificación y recogimiento. Cuaresma, oración, retiro, y mortificación. ¡Qué bien dice todo esto a nuestras almas! ¡Qué santos días hemos pasado! ¡Catorce, al diez y ocho de este! En el primero plática preparatoria explicándonos el porqué de los Santos Ejercicios; orden a seguir en ellos; y cómo debíamos hacerlos, dándonos perfecta cuenta de lo que significan y dispuestos a sacar el mayor fruto posible.

En los siguientes y en pláticas alternas consideramos el fin para que hemos sido creadas, y recordamos que hemos nacido de Dios, que hemos sido hechas por El y que por consiguiente debemos ser enteramente de Dios sirviéndole en todo y como El quiera; si todas las cosas le sirven, cuánto más nosotras criaturas más perfectas; y por lo mismo debemos evitar el pecado haciéndonos con frecuencia en presencia de la Cruz estas reflexiones. ¿Qué he hecho yo por Dios? ¿Qué hago y qué debo hacer? Y al igual que el hijo pródigo arrepentirnos, volver a nuestro Padre, quien impulsado por su gran misericordia desea favorecernos a todas horas y nos perdonará; pues, por muy grandes que sean nuestras faltas, mayor infinitamente mayor, es su misericordia y está siempre con los brazos abiertos esperando al pecador. ¡Qué bondad la suya! ¿Y cómo correspondemos a sus gracias? ¿No es verdad que abusamos de ellas con frecuencia?

Nuestro himno dice: Juventud por guión la pureza y nuestro culto consiliario don Dámaso Cermeño, director de los S. E. dándose perfecta cuenta de lo necesaria que es esta virtud en una joven, cuanto más en una joven católica, tuvo pláticas especiales para las mayores, tratando con suma delicadeza de esta virtud y de la modestia cristiana, así como de los principales medios para practicarla y principales escolios en que suele naufragar la virtud de las jóvenes; recordándonos a la Virgen que por estar adornada de tan hermosas virtudes, mereció ser la Madre de Dios. La lectura espiritual de todos los días también versó sobre estos mismos temas, que tan necesario es recordar para vivir honestamente.

Por último como colofón de todo y coincidiendo con la dominica en

la que se recuerda la Transfiguración del Señor, en la última plática nos hizo una acertada meditación para prepararnos a la Comunión general, una vez que ya en el Sacramento de la Penitencia habían sido purificadas las almas de las ejercitantes, invitándonos a hacer buenos y santos propósitos para que no sucediese en nosotras lo de la gota de agua que pasa por la piedra sin orarla; es necesario que con las obras demostremos lo prometido; terminándonos con la bendición y cantando solemnemente el Te Deum en acción de gracias.

Que el inmenso trabajo llevado a cabo por nuestro Consiliario se vea compensado con la recogida de bueno y abundante fruto, que es el fin que se ha propuesto y que nosotras como tierra fértil, debemos dar ayudadas por la gracia que nunca nos faltará.

¡Juventudes católicas! Trabajemos para llevar almas a Cristo; pero primero las nuestras, después las de los demás.

F. G. RICO.

«Astracanadas»

Mussolini dijo un día, con latino desparpajo, que el comunismo de hoy día es tan solo un espantajo.

A Rusia se refirió porque la tiene gran tirria. ¡Milagro que no añadió que más que espantajo es birra!

Porque es que ¡hay que ver, señores!

que una nación tan pequeña le saque al ruso sudores y le esté dando tal leña es para profetizar un rápido desenlace y al comunismo entonar pues, el *requiescat in pace*.

«Qué finos son los fineses y qué ilusos son los rusos, que están saliendo por «pieses» siguiendo costumbres y usos adquiridos en la tierra donde el ruso comunismo se estrenaba en una guerra y se le rompió el bautismo.

Alfredo Olavarría.

Ruxillo Social en San Bartolomé de Pinares

Inauguración de un Comedor Infantil y de una Cocina de Hermandad

El martes pasado tuvo lugar en el pueblo de San Bartolomé de Pinares la inauguración solemne de un Comedor Infantil y de una Cocina de Hermandad que Auxilio Social ha montado allí para hacer llegar a los necesitados de aquel pueblo el pan que Franco ha prometido a todos los españoles.

Precisamente en dicho día terminaban las Santas Misiones que a cargo de dos Padres del Corazón de María se habían venido celebrando, y esta circunstancia contribuyó a que el conjunto de los actos allí celebrados resultaran con mayor esplendor y concurrencia.

A las diez y media llegaron de Avila el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., señor Rodríguez Cano; el delegado provincial de Auxilio Social, señor Minguela; y el Asesor de Cuestiones Morales y Religiosas, don Teodoro García.

A la entrada del pueblo esperaban formadas las Organizaciones del Movimiento, con las autoridades y jerarquías locales. Revistadas las formaciones, se dió comienzo a los actos con una magnífica procesión Sacramental, en la que llevaba el Santísimo el señor cura ecónomo don Juan Mercadé. El vecindario todo, en masa compacta, cantaba con amor al Dios de la Eucaristía, mientras Este paseaba triunfante por las calles del pueblo, profusamente engalanadas, y escoltado por una escuadra de las O. J. iba haciendo alto en los altares instalados al paso, para recibir el homenaje de aquel pueblo devoto

que en masa le había recibido en sus pechos por la mañana.

Terminada la procesión, llegó procedente de Avila el Excmo. señor Gobernador civil de la Provincia, señor Herreros de Tejada, a quien acompañaba el teniente coronel de la Guardia civil, señor Montijano, asistiendo todos, autoridades y vecindario, al sermón de perseverancia, con el cual se cerraban las Misiones.

Terminado este piadoso acto, se dirigieron todos los asistentes al Comedor. El señor cura ecónomo bendijo los locales y el Santo Crucifijo que los preside, así como las banderas de las Organizaciones de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. El acto fué presenciado por el vecindario todo.

Seguidamente se sirvió a los niños la primera comida que España les entrega por medio de la cristianísima obra de Auxilio Social, y que no es otra cosa que una prenda de lo mucho que a la Madre Patria le duelen las miserias de sus hijos y de la preocupación que por ellos han de tener hasta que logre ir redimiendo de una manera plena y definitiva su situación angustiosa. Los pequeñuelos recibieron, junto con el pan para el cuerpo, el alimento espiritual de unas palabras que les dirigió el Asesor Religioso de Auxilio Social, para explicarles las normas cristianas por las que han de regirse estas instalaciones.

Desde las columnas de este Diario felicitamos a todos cuantos han tomado parte en la instalación de esta obra, así como a nuestras dignísimas, autoridades y jerarquías, que con su presencia se dignaron dar realce a la inauguración y venir a sembrar entre las pobres gentes necesitadas un hábito de cariño y hermandad.

Un testigo presencial.

Helsinki, la ciudad europea que crecía más rápidamente y una de las mejores urbanizadas del mundo

Por J. E. CASARIEGO
(De la Agencia «FARO»)

La ciudad de Helsinki fué fundada en el siglo XVI por un rey de Suecia con el objeto de crear en el Golfo de Finlandia un puerto mercantil que compitiese con la ciudad hanseática de Tallinn. Mas la nueva plaza no prosperó. Su vida fué, a lo largo de dos siglos, pobre y oscura, y en 1810 no había pasado todavía de los cinco mil habitantes.

El siglo XIX con sus agitaciones políticas que despertaron el sentimiento de la nacionalidad en muchos pueblos, y con sus progresos materiales, dió insospechado impulso a la ciudad finesa. Su crecimiento fué, a lo largo de esa centuria, rápido, y su importancia social y mercantil se acrecentó de modo insospechado. En 1850 contaba ya con 21.000 habitantes y en 1900 con cien mil. Quizá no se encuentre en Europa otro caso tan rápido de crecimiento urbano, que solo tiene precedentes en las metrópolis «yanquis» de nueva planta. Pues bien: Helsinki las iguala si no las supera en la rapidez de su evolución. En 1917, fecha gloriosa de la independencia finlandesa, tenía 130.000. En 1930, 220.000 y en 1938 ascendía ya a los 293.000.

En cuanto a su urbanización, policía, delito y cuantos detalles hace amena y realmente importante a una ciudad, Helsinki es una de las más perfectas e interesantes de Europa. Sobre este aspecto decía la «Saumen Uikomanappalitto» en un documentado trabajo. «En Helsinki las calles cortadas en ángulo recto, diseñadas hace un siglo por Engel aun existen. Un simple golpe de vista sobre el plano de la ciudad, permite leer como los barrios siguen el ejemplo del plan primitivo; como la ciudad, limitada por el mar al Sur y al Este, se remonta hacia el Noroeste tendiendo su desarrollo hacia el Oeste. Para su engrandecimiento ha necesitado de caminos y puentes; las vías del ferrocarril, que hasta ahora

Sección religiosa

MARZO
2
SABADO

Santos Jovino, Basileo, Heraclio P a b l o, Jenara, mártires; B e a t o Enrique S u s ó n, cf., O. P.

AYUNO

La misa y oficio divino son del sábado de la III semana de Cuaresma, con rito simple y color morado.

Ejercicios cuaresmales

San Juan.—Catequesis a las cinco y media de la tarde. A las seis y media rosario y Via Crucis.

no vienen más que del Norte, parecen verter sobre el corazón de la ciudad la sangre con que la nutre el resto del país; también se ha atendido a la unión de estos nuevos barrios con nuevas vías de comunicaciones.

Además de las nuevas calles abiertas, que hace falta consolidar y adouquinar, hay que poner el alcantarillado y la conducción de aguas y colocar por todo gas y electricidad. Hace falta, cada invierno, prevenirse contra las inesperadas nevadas y los bruscos deshielos. Se necesita en suma que la ciudad esté dotada de una organización singularmente adecuada. Ahora preguntamos si el desenvolvimiento de una ciudad nueva no es muchísimo más interesante que las transformaciones de una vieja ciudad.

La obra que la ciudad se ha impuesto para preparar los Juegos Olímpicos, merece ser examinada bajo otro aspecto que el de este Concurso de 1940 si se desea alcanzar su verdadera importancia. Estadios, pistas, ciudad olímpica, edificios nuevos, todo debe entrar orgánicamente en el plan general de la ciudad, adaptándose a él para el porvenir, contribuyendo en último análisis a su desenvolvimiento y al bienestar de Finlandia.

Los proyectos para el porvenir no se limitan solamente al año 1940. Hay tantas cosas que hacer, por más que se trate de una ciudad que carece de manzanas insalubres, en donde los barrios obreros no han sido jamás esos tristes arrabales en que se suele pensar por asociación de ideas al hablar de barrios obreros. Hacen falta más escuelas y parques, terrenos para juegos; y los hospitales que serán construídos con el apoyo del Gobierno ya tienen designado su emplazamiento. El aeródromo debe ampliarse dándole sesenta hectáreas más de terreno, que tendrá que ser desecado, consolidado y arreglado. Ya están profundizando un nuevo canal a la entrada del puerto y han comenzado la construcción y paseos a lo largo del mar.

Mas el principal problema para el porvenir es la creación de nuevos centros de viviendas que se unirán con la ciudad por un sistema de comunicaciones ya proyectado.

El arquitecto Blomstedt, durante su vida, había diseñado un proyecto de desenvolvimiento lateral de la ciudad. Los puentes unían a Helsinki y sus islas del Este y del Oeste, y las vecinas riveras rocosas se convertirían en nuevos barrios. Hace falta advertir que los límites de la capital están impuestos por el mar, que gracias al puerto ha contribuido ciertamente a su prosperidad; pero por otra parte el mar no tardará en oprimir el pleno desenvolvimiento de Helsinki. Mas la ciudad no ignora que tarea que debe cumplir para expandir a contribuir a la rápida expansión de Finlandia independiente».

Esto lo escribían los finlandeses—pueblo honrado, laborioso y próspero—en las visperas de la terrible guerra que ahora les asola. Tenía que ser la oleada «bárbara», europea, de la Unión Soviética, la que rompiese con sus bombas de muerte la vida felicísima del poético país de los mil lagos.

UNA ORDEN

A la Prensa solo deben enviarse las notas y comunicados que por su interés general exijan publicidad necesaria, y éstas reducidas a las palabras indispensables.

Instituto Provincial de Higiene
AVILA
SERVICIOS AL PUBLICO

Sección de Paedriatrya... { Preescolares.. Miércoles a las once.
Escolares... Martes y sábados.
Lactantes... Lunes y viernes a las once.
Maternología.. Jueves a las once.

Consulta de Oftalmología... Miércoles a las cinco.
de Otorrinolaringología... Martes y viernes a las cinco.
de Odoniología... Lunes, jueves y sábados a las once.

Dispensario antivenéreo... { Hombres.. Día de ocho a diez de la mañana.
Mujeres.. Martes, miércoles y sábados, 8 tarde.

Vacunación antirrábica.. Día... { Mañana a las nueve.
Tarde a las cuatro.

Las demás vacunaciones... Día de once a una

Recogida de productos (del enfermo) para análisis... Días de 11 a 1 y de 8 a 6 por la tarde.

Recepción de productos para análisis... Día de 9 de la mañana a 7 de la tarde.

Servicios de desinfección... Diariamente. Se pedirán a la Sección de Epidemiología.

NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se de-
tallen nombre del enfermo e investigación de causa.

2.º Las ropas a desinfectar se recogen a domicilio y las envían de la
ciudad y se entregan a medio día.

¡No sufra usted más del estómago e intestinos!
ESTOBIOL
ES EL MEDICAMENTO QUE CURA

Muchos casos de curación podemos demostrar y para ello nos complace transcribir la carta que hemos recibido de don Pedro Alfonso Izquierdo, Plaza Calvo Sotelo, 2, Tauste (Zaragoza) que dice como sigue:

Muy señores míos: Venía padeciendo intensamente del estómago desde el año 1927, cada vez en aumento, a pesar de los innumerables productos probados, no logrando sino calmar momentáneamente los dolores para retrudirse con más virulencia. He tomado tres frascos de «ESTOBIOL» logrando en tan corto plazo ver restablecida mi salud.

No me cansaré de propagar su maravilloso producto habiéndolo ya recomendado a un enfermo en grado desesperado y con gran placer ha encontrado una gran mejoría desde las primeras tomas y tendré mucho gusto en informarles en el caso probable de que se restablezca como me ha ocurrido a mí.

Me es grato tanto anticiparles mi más sincero agradecimiento por los magníficos resultados obtenidos, autorizándoles para que hagan el uso que tengan por conveniente de la presente carta.

Queda de ustedes su afmo. s. s. q. e. s. m. Firmado Pedro Alfonso Izquierdo.

No vacile usted si sufre del estómago e intestinos, en probar este maravilloso producto, pues en su mano tiene la curación de su enfermedad estomacal, en especial en los casos de dispepsias, ardores de estómago, digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, hiperclorhidria, neurosis gástrica, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colifis, úlcera, etc., etc.

Es además el medicamento estomacal

Que nunca perjudica.

FRASCO Ptas. 5'80 (impuestos comprendidos)

Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas.

EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA

Producto netamente español

Sarna-Picor

Antisárnico Martí

Unico que la cura sin baño. ¡Desconfíen de las imitaciones!

Precio: Frasco pequeño, 3'95 ptas.
Frasco grande, 6'30 "

De venta en todas las farmacias

ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

CIRUGIA DE GUERRA

del laureado doctor

DON MANUEL GÓMEZ DURÁN
Se ha puesto a la venta el segundo tomo de esta magnífica obra (cirugía de extremidades) con el que se cumple el admirable estudio realizado por su autor, que ha ido recogiendo cuantos interesantes casos le ha proporcionado la guerra. Consta de más de trescientas páginas con cien grabados impresos en dos colores.

Primera obra de este carácter que se publica en el mundo

CIRUGIA DE GUERRA
Dos tomos del ilustre doctor

GÓMEZ DURÁN
25 pesetas cada tomo

DESTINOS

Hay 12.000 para ex combatientes activo, licenciados, viudas, mutilados, Ayuntamientos, Diputaciones, Estancos, Loterías, Gasolineras, Correos, Telégrafos, Prisiones, Juzgados, concursos oposiciones todos los Ministerios. Guardia Civil, Carabineros. Plazas Administración Civil, oficiales provisionales y complemento. «La Patria», periódico nacional, remite vacantes, adjudicaciones y la nueva ley con formularios. Suscripción seis pesetas trimestre, Giro Postal anticipado. Redacción: Santa Engracia, 24.—MADRID

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière—Riera)

EDICIÓN 1938 (ÚLTIMA PUBLICADA)

MÁS DE 8.700 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS - INDICES

SECCIÓN EXTRANJERA
y pequeño Directorio Universal

Detalle del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

Precio de un ejemplar completo: Encuadernado en CUATRO TOMOS CIENTO CINCO PTAS. (Quelidos partes y embalaje)

Recomendamos el rápido envío del importe por Giro Postal, pues agotados los pocos ejemplares que nos quedan, no podríamos suplimentar los pedidos hasta Junio de 1940 en que aparecerá la próxima edición

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.

Enrique Graells, 88 y 89 - BARCELONA

ADVERTENCIA

La limitación del consumo de papel y el exceso de original de interés nos impiden EN ABSOLUTO publicar las notas que recibimos que no son de interés general. A éstas tampoco nos es posible darles más de una inserción, salvo aquellas que la autoridad estime de absoluta necesidad.

La debilidad, La inapetencia, impiden el desarrollo físico y cerebral de los niños. Para darles fuerzas y vigor mental hay que regenerar sus débiles organismos con el activo reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Cura el estreñimiento sin causar irritaciones ni molestias. En cajas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA,”

Tapones y artículos de corcho

Especialidad en tapones farmacia. Solicito representante a comisión para Avila y provincia.

N. Martí

Avenida José Antonio 516, p. **BARCELONA**

Carreterías

Teleros y mozos. Pedidos al fabricante, Pedro García.—Maderas. Ezcaray (Logroño)

SANCHEZ PRIETO MEDICO
Piel-Venéreas-Sifilis

Lea V. «El Diario de Avila»

Tipografía y Encl. de Senén Martín

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Servicio Meteorológico

Datos del Observatorio de Avila correspondientes al día de hoy:
Máxima: 13,0.
Mínima: 0,0.

EL DIARIO DE AVILA

Redacción y Administración: Plaza del Teniente Arévalo, n.º 7
TELEFONO 24 APARTADO 8

LA FIESTA DEL ANGEL DE LA GUARDA

Para solemnizar la fiesta de su patrono el Santo Angel de la Guarda, los cuerpos de Investigación y Vigilancia, Seguridad y Asalto, han celebrado solemne fiesta religiosa en la iglesia de la Santa.

Se hallaban colocados en la presidencia el provisor y vicario general del Obispado, don Calixto Argüeso, en representación del Excelentísimo señor Obispo; señor teniente coronel de la Guardia civil, en representación del señor gobernador civil; señor presidente de la Audiencia; don Cándido Belmonte, por la Delegación de Hacienda; señor comisario e inspector de Vigilancia; primer teniente alcalde, señor Aboín; por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., don José García; director de la Prisión Provincial; director del Banco de España; jefe de Telégrafos; jefe de Correos y don Arsenio García Robledo.

Los restantes bancos estaban ocupados por los funcionarios del cuerpo de Policía y gran número de personas. Las fuerzas de Seguridad y Asalto se hallaban correctamente formadas al mando del sargento señor Parrondo.

A la hora anunciada dió comienzo la misa oficiada por el R. P. Tarsicio, asistido por los PP. Miguel y Aurelio de la Virgen del Carmen. Ocupó la Sagrada Cátedra el R. P. Eladio de Santa Teresa, ponderando las excelencias del Santo Angel de la Guarda, haciendo un atinado parangón entre los sagrados oficios del Santo Angel y las importantes funciones de los Cuerpos de Policía, Seguridad y Asalto.

La función resultó muy solemne y por ello felicitamos a los jefes y a todos los miembros de tan beneméritos Cuerpos, deseándoles la constante protección de su angélico Patrono en los servicios que con tan admirable celo y fiel cumplimiento llevan a cabo en sus respectivos destinos.

SE VENDE en Piedrahíta (Avila) finca de riego con cuatrocientos árboles frutales y posesiones, lindante con la carretera de Salamanca.

Para tratar con su dueño Pedro B. Hernández.

Registro civil

Día 29 de febrero.
Nacimientos: Pedro Barbado González (Empedrada, 4); Juan González Buenaventura (Empedrada, 4)
Día 1 de marzo.
Defunciones: Asunción Jiménez Ibáñez, de 56 años (Plaza de la Feria, 15); María Sonsoles Sáez Segovia, de 2 años (Empedrada, 23); Inocencio Martín Gutiérrez, de 67 años (Empedrada, 4)

Delegación Provincial de ex-combatientes

Se ordena a todos los ex-combatientes de esta provincia, que con méritos suficientes hayan acudido a los concursos para la provisión de plazas para la Policía Armada o del Tráfico y cuyas peticiones hayan sido denegadas por falta de talla o de fidencias en la documentación, lo pongan con la mayor urgencia en conocimiento de esta Delegación, especificando nombre y méritos contraídos durante la guerra y políticos antes del movimiento.

El Delegado provincial.—*Fernando Diez Fresno.*

LA VIOLETA

PASTELERIA :- REPOSTERIA
Próxima apertura
Plaza de Santa Teresa 6

Academia Deontológica de San Cosme y San Damián

Ha celebrado su sesión reglamentaria la Academia Deontológica de San Cosme y San Damián, habiendo pronunciado una notable conferencia, sobre su especialidad, el ilustrado médico don Vicente Jiménez Blázquez.

PROCEDENTES de Torrelavega (Santander) han llegado 2 novillas y 2 vacas holandesas, recién paridas, y en breve llegará un vagón. Para verlas y tratar con su dueño Manuel Estrada, en casa de Cayetano Llorente, Ajates, 2.

Información del Ayuntamiento

A mediodía de ayer terminó el plazo de admisión de instancias para el concurso de provisión de plazas anunciado por el Ayuntamiento, habiéndose presentado ciento una.

No se ha concedido prórroga de ninguna clase para excombatientes, como ayer erróneamente se consignó en nuestras columnas.

Jefatura de Obras Públicas

Aviso a los propietarios de vehículos de motor mecánico (B. O. número 55)

Se pone en conocimiento de todos los propietarios de automóviles, que se ha prorrogado hasta el 30 de Junio de 1940, el plazo para la revisión de los permisos de circulación y que durante el plazo comprendido entre el 31 de Marzo próximo y el 30 de Junio de 1940, será imprescindible para poder circular, exhibir el recibo acreditativo de tener solicitada la revisión en la Jefatura de Obras Públicas correspondiente.

Ecos de Sociedad

Posesión

Recibimos atento saludo del señor comisario de Investigación y Vigilancia, don José Codorní Campos, en el que nos comunica su posesión de dicho cargo.

Felicitamos a tan honorable señor; y deseándole satisfacciones continuas en el desempeño de su importante cometido, le aseguramos nuestra leal colaboración en cuanto podamos serle útiles para los servicios propios de su cargo.

Enfermos

Se hallan enfermos de gravedad, habiéndoles sido administrados los Santos Sacramentos, el excelentísimo señor marqués de Peñafuente y el practicante de la Beneficencia municipal, don Emilio López.

Deseamos vivamente el alivio de ambos pacientes.

Necrológicas

Piadosamente, como vivió, ha fallecido en esta Ciudad doña Asunción Jiménez Ibáñez, señora de relevantes condiciones morales y bondadosos sentimientos que evidenció en la práctica con actos de ejemplaridad cristiana.

A su afligido esposo don Angel Pujadas, y desconsolados hijos, hacemos presente nuestro pésame sentido, deseándoles suficiente resignación para sobrellevar tan dolorosa pérdida y rogamos una oración a nuestros lectores por el eterno descanso de la finada señora.

SE VENDE bicicleta de niña. Tamaño mediano. Razón: Tomás Luis de Victoria 19. Portería.

Junta local del Día del Plato Unico, de Avila

Se pone en conocimiento de todos los dueños de hoteles, pensiones, casas de huéspedes y casas de comidas, que la liquidación de las cuotas correspondientes al mes de febrero se hará durante los días 2 y 4 del corriente mes.

Igualmente se recuerda a los contribuyentes al Plato Unico en general, que la cobranza del mes de marzo se hará como en meses anteriores en la siguiente forma:

Grupo primero.—Comprende las calles desde la letra A hasta la O ambas inclusive y además las plazas. Debe liquidar los días 5, 6 y 7 del presente mes.

Grupo segundo.—Comprende todas las calles restantes y debe liquidar los días 8, 9 y 11 también del corriente mes.

El cobro se llevará a cabo en la Delegación de Hacienda durante las horas de tres a seis de la tarde.

Todos los contribuyentes que no hagan efectivas sus cuotas en el plazo señalado, les serán cobradas con las del mes de abril y con un recargo de un treinta por ciento.

El secretario, Juan B. Alvarez.

JULIO LASTRAS

CANTERO Y MARMOLISTA
Encarnación (Carretera del Cementerio)

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol

Presentación de excombatientes

Se ha prorrogado por un mes el plazo de presentación de excombatientes en las oficinas municipales a los efectos de la formación del censo de excombatientes.

Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma
Especialidad en phillis
CASA GUERRAS
Plaza Santa Teresa, 14. Teléf. 257

Central Nacional Sindicalista

Se hace público para conocimiento de los interesados, que habiendo llevado a efecto los exámenes para cubrir vacantes existentes en esta Delegación Sindical Provincial, han resultado aprobados y por tanto aptos y en condiciones para el desempeño de las plazas, que a continuación se expresan, los señores siguientes:

Oficial 1.º.—Don Tomás Montero Cuervo.

Oficial 2.º.—Don Miguel Medina Garrudo.

Auxiliares.—Don José López Martín y don José María Moreno Sánchez.

Mecanógrafos.—Señorita Isabel María Mata González y don Mariano Blanco Muñoz.

Conserje.—Don Juan José García Hidalgo.

Todos ellos se pasarán por esta Delegación Provincial el sábado día 2 y hora de las once de la mañana para proceder al nombramiento y posesión del cargo.

El delegado provincial sindical, Julio Monsalve.

Homenaje a los españoles que se sumaron espontáneamente al Alzamiento

El Caudillo ha firmado el siguiente interesantísimo decreto que publica el «Boletín Oficial del Estado»: «En los primeros días del Alzamiento nacional, miles de españoles tomaron espontáneamente las armas para salvar a la Patria, uniéndose al Ejército liberador, sin mediar formalidad legal que les diera la condición de soldados.

Asociados de este modo generoso y anónimo a la empresa para la que el Ejército convocaba a todos los patriotas muchos de ellos cayeron gloriosamente, sin que, por faltarles aquél requisito, hayan podido llegar a sus descendientes otro patrimonio que el recuerdo imperecedero de su heroico sacrificio.

En homenaje a sus merecimientos, y por estimar de justicia que sus familiares vean aminorados los perjuicios que se les siguen por la falta de quienes atendían a sus necesidades.

Dispongo:

Artículo 1.º Los españoles no pertenecientes a los reemplazos movilizados, ni formalmente filiados como voluntarios, que, uniéndose a las fuerzas del Ejército nacional, o al-

Santas Misiones

del 3 al 11 de marzo de 1940 en las parroquias de San Vicente y San Juan

Dirigidos por los Reverendos Padres Jesús Tovar, Luis Velasco, Elías Alduán y Alberto González, CC. MM.

Comenzarán en ambas parroquias el domingo 3 de marzo a las siete y media de la tarde.

Todos los días:

A las siete y media de la mañana, santa misa.
A las siete y media de la tarde, rosario, plática y sermón.

SE HA REANUDADO EN MADRID LA TRADICIONAL DEVOCION DEL PRIMER DIA DE MARZO AL SANTO CRISTO DE MEDINACELI

En la iglesia de Nuestro Padre Jesús

MADRID.—Con motivo de celebrarse hoy, día primero, la tradicional devoción del primer viernes de Marzo, en el que es adorada la venerada imagen de nuestro Padre Jesús Nazareno, conocido generalmente por Cristo de Medinaceli, después de tres años de interrumpidos estos actos religiosos de tan hondo sentido popular, la Santa Sede ha con-

cedido a la iglesia de Jesús, donde se venera la imagen, el privilegio especial de que a partir de este año, y teniendo en cuenta el extraordinario número de fieles que afluyen estos días a dicho templo, puedan decirse misas, desde las doce de la noche en adelante, así como administrar la confesión y comunión.

A las doce de la noche, al iniciarse el primer viernes de Marzo, la muchedumbre estaba formada en tres colas que pasaban por las calles de Cervantes y Lope de Vega, con dirección al Paseo del Prado y puerta de Atocha.

A las doce en punto empezaron a entrar los primeros fieles. Las colas se iniciaron a las cinco y media de la tarde.

A las doce y media de la noche se celebró la primera misa. La tradicional visita al Cristo de Medinaceli ha revestido proporciones sin igual, ya que hacía tres años que los fieles no visitaban a Jesús Nazareno en el día que, según la tradición, concede las tres gracias.

El Nuncio de S. S. ha celebrado una misa. Varios ministros y jerarcas del Movimiento han asistido a los cultos celebrados en distintas horas.

La suscripción para la Virgen del Pilar

BILBAO.—La suscripción a la Virgen del Pilar alcanzaba en el día de ayer la cifra de 300.000 pesetas.

Vicente Jiménez Blázquez

De las Maternidades de Valencia y Madrid.

Partos y Ginecología. Consulta de tres a cinco.

San Segundo, 28. Teléfono 261

SE HACE almoneda y se vende aparato de radio Philips. Pedro de la Gasca, 12 pral.

Concurso para cubrir 6.000 plazas en la Guardia civil

MADRID.—El ministro del Ejército ha firmado una orden abriendo un concurso para la provisión de 6.000 plazas de guardias segundos, vacantes en el Instituto de la Guardia civil.

Podrán concurrir todos los españoles comprendidos entre los 20 y los 32 años, que hayan servido cuando menos dos años en el Ejército.

Los aspirantes a ingresar habrán de haber observado buena conducta y no haber trabajado con los rojos. El plazo para la presentación de instancias será de 30 días a partir de la publicación de esta orden en la que se especifican los documentos que se acompañarán a las solicitudes que se dirigirán al inspector general de la Guardia civil.

SEGUNDO ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

LA SEÑORITA

Felisa Araujo Gordo

Que falleció el día 2 de marzo de 1938

A LOS 22 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus hermanos, don Félix, doña María Teresa y doña Natividad; hermanos políticos don Francisco Ramirez de la Fuente y doña Rosa Tortajada Calvo; abuela, tíos, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará mañana, día 2, a las nueve de la misma en la iglesia parroquial de San Vicente, quedándoles muy agradecidos.

Avila 1.º de marzo de 1940.

**LA SEÑORA**

Doña Asunción Jiménez Ibáñez

HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY

A LOS 56 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Su desconsolado esposo don Angel Pujadas (Industrial de esta plaza); hijos Pilar, Angel y Carmen; hermanos don Magín, doña Josefa y doña Brígida; hermanos políticos doña Paula, don Julián y don José; tíos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amistades la encomienden a Dios en sus oraciones.

Misa de entierro: mañana, día 2, a las diez de la misma, en la iglesia parroquial de Santiago Apóstol.

Conducción del cadáver: mañana, día 2, a las once.

Misa de San Lázaro: el día 4 a las nueve de la mañana, en citada iglesia.

Casa mortuoria: Plaza de la Feria número 15.

Avila 1.º de marzo de 1940.